
Ч. 16. Львів. Пятниця дня 21 січня (2  лютого) 1900. Річник IV.
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? Передплата :

на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.): 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)' 
иачверть року 2 50зр. (5 кор.); 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків
на пів року 8 рублів

або 16 франків
І Поодипоке висло по 8 кр. ав. ІА ‘ і• —------------ '» • «■ ■■■ •

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і _________....„ І
• Виходить у Львові то  дня •
і крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Реданция. адмінїстрацив і 

експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(1їндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертає ся лише , 
і на попереднє застережене. — | 

Реклямациї неопечатані вільні
від порта. — Оголошена зви- і 
чайні приймають ся по ціні і 
10 кр. від стрічки, а в «Наді- І 
сланім» 20 кр. від стрічки. По- і 
дяки і приватні донесеня по ,

’ 15 кр. від стрічки. і
А А• -«•------------- • -<•—

Під хвилю.
Від часів Шмерлїнґа не видав жаден 

президент міністрів окремої відозви до дер
жавних урядників. Шмерлїнґ в своїм часі 
видав відозву політичного змісту. ІІіінїш- 
ний шеф кабінету видав відозву о чисто 
адміністративній закрасцї. Головні точки ві
дозви дра Кербера звісні. Але мимо того 
мусимо звернути увагу на два єї уступи, 
іменно на уступ, в котрім велить прези
дент кабінету урядникам більше опікувати 
ся потребами жителів і на другу точку, де 
велить їм відложити всякі субєктивні, на- 
циональні погляди і пересьвідченя і бути 
безсторонними урядниками в повнім значі
нні сего слова.

Другий уступ був видко спонуканий 
невідповідним поведенєм урядників в кра
ях о мішанім населенні. Оба уступи мають 
на цїли, витворити з шабльонових урядни- 
ків-демократів, людий інїциятиви, слуг на- 
рода в дійснім слова значіню, або коротко 
сказавши — змодернїзуватн акстрийского 
урядника.

В послїдній хвилі змякли нїмецкі на
ционали і на онодїшних зборах ухвалили 
одноголосно взяти участь в мировій кон
ференцій'. Сталось се однакож аж по дов
шій дебеті, аж по намовах уміркованїйіпих 
елементів і з застереженєм, що клюб на- 
ционалів не бере назад свого недовіри, ви
явленого вже раз кабінетовії. Чи з таких 
членів конференцій, що лише в послїдній 
хвилі дали наклонитись до участи, др. Кер- 
бер буде мати який небудь хосен — сум
ніваємось. Вже з дискусій вийшло, що на- 
ционали лише з огляду на небезпечність 
розриву лівиці, вишлють на конференцию 
своїх заступників. Впрочім, як вістять де
які партийні дневники, не мали национали

відваги взяти всю відвічальність на себе 
за списане мирової акцій.

З якою неохотою збирають ся пооди
нокі члени конференції на спільну нараду, 
виходить з факту, що на днях ческо - мо- 
равский посол, др. Страньский, узнав по
трійною річию, заговорити про евентуаль
не систованє конституцій, розвязанє парла
менту і вироблене нової конституцій, після 
котрої на будуче увійшло би до централь
ного парламенту значно меньше число по
слів і то в части, яко делєґати краевих 
соймів, в части з загальних, безпосеред
ній виборів. Систованє конституцій мало 
би наступити з хвилею, коли-б мирова кон- 

Іференция лишилась без вислїду. Дивно! 
В хвилі, коли члени конференцій обовяза- 
ні думати лише про способи примирена, 
думають они про нові, конституцийні експе
рименти. Ми не підозріваємо нікого, але 
нам здає ся, що не лиш у нїмецких на- 
ционалів, але і у самих Чехів проявляє ся 
більша склонність до внутрішних перево
ротів, чим охота в рамах теперішної кон
ституцій поладнати национальне питане. 
На нашу гадку, досить було політичних 
експериментів в Австриї. Ми мали ширшу 
і вузшу раду державну, делєґациї соймові 
і послів безпосередно вибраних, а в най- 
новійших часах і пяту курию. При добрій 
волі можна було национальне питане давно 
порішити. На жаль, не було доброї волі. 
Австрийска конституция була над’ужита до 
насилуваня більшої частини австрийских 
житі іїв. В Австриї діялось дійсно те, про 
що в делєґациях згадав др. Крамарж, що 
австрийскі правительства посідали окремий 
дар, витворювати у народів крайнє невдо- 
воленє. Коли в часах абсолютизму нїмец- 
кий централізм доптав права всіх н е - н ї- 
м ец к и х  народів, то в ері конституцийній 
доптали штучні картелі політичні і алїянси 
частину тих народів в виключну свою ко

ристь. Не в формі конституциї лежить суть 
річи, а в єї дусі. Нова форма не спасе 
Австриї, а дух справедливости. Кождий на
рід Австриї мусить мати обезпечений свій 
розвій і свої права. Інакше гаразду в Ав
стрії!' не буде!

Против бездїльности ради державної.

(X ) Майже трилїтна бездїльність ради дер
жавної викликала вже на економічнім полі вель
ми шкідні наслідки, і сю шкоду починають від
чувати в широких верствах суспільности. Ми 
вже згадували свого часу про голос пражскої 
палати промислово-торговельної, вчерашні днев
ники принесли вість про депутацию віденьских 
промисловців у мінїстра-нрезидента, щоби довів 
до ладу национальний спір. Недавно також збір 
віденьского купецтва розіслав до всіх послів 
ради державної відозву, котру тут задля самої 
ваги сеї справи подаємо дословно:

«Наслідком внутрішно-полїтичних відносин 
наступила майже від трех років застоя парля- 
ментарного апарату в Австриї. Коли в иньших 
державах Еврони законодавство поступає також 

і постійно на торговельнім і економічнім полі, 
узглядняє щораз нові домаганя в перевозі' то
варів і успішно кладе підвалини до дальшого 
розвитку промислу, торговлї і рукодїля, то в Ав
стриї наслідком борби на национальнім і язико
вім полі всяка хосенна діяльність від цілих ро
ків зовсім спинена.

«Се не є задачею купецтва, розслїджувати 
причини, які доси стояли в дорозі всякому по
розумінні; однак єго обовязком є, вказати на 
шкідні наслідки, заподіяні вже тими сумними 

і обставинами і звернути бачність всіх поклика- 
■ них до того чинників на небезпеку, яку спро- 
! вадив би довший стан таких відносин.

«Держава є лише кріпка на зверх, наколи- 
!є міцною у внутрі; спорами роз’єднана держава 

не може собі також яко економічна область 
здобути поваги і значіия і єго удержати. Правду 
сих слів потвердить кождий, хто норівнає еко
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ВОЛОДИМИР КОРОЛЕНКО

С У Д Н И Й  Д Е Н Ь .
(Й о м к і п у р).

(Далі).
Але стара вже й без того вийшла з хати 

і низько уклонила ся мірошникові. Тому се 
більш сподобало ся, ніж розмова з дочкою.

Він узяв ся руки в руки і його чорна тінь 
на стіні так задрала голову, що мірошник і сам 
вже подумав, як се у неї не звалить ся шапка.

— А чи знаєш, стара, чого се я прийшов? 
каже мірошник бабі.

— Ох, як же минї бідній не знати! Бачу, 
що прийшов за моїми грішми.

— Хе! не за твоїми, стара, — засьміяв ся 
мірошник, — а за своїми власними. Я-ж не 
розбійник який, аби приходити по ночах в чу
жу хату за чужими.

__ От так-же таки за чужими й пішов —
задиркувато сказала І аля, узявши ся з оки 
і приступаючи до мірошника не за своїми-ж!

— ІІху, скажена дівка! — сказав тут мі
рошник, відступаючись ще кроків на двоє. їй-же 
Богу, такої скаженої дівки на усему селі не

Так де тобі! Так і поділи ся річкою гіркі сльо
зи і одійшла на бік, усе утираючи очі широким 
рукавом білої сорочки.

— От-так! — сказав мірошник, трохи зте- 
ряно, а все таки задоволений. — І чого-б я ки
дав ся на людий. Не лаяла ся, так нїчого-б 
було і плакати.

— Мовчи, мовчи ти, обридла тварюко!
— Мовчи-ж і ти, коли так!
— Мовчи вже, мовчи, моя доню, — додала 

стара мати, тяжко зітхнувши. Стара бояла ся, 
мабуть, розсердити мірошника. Мабуть, у старої 
нічим було заплатити сей раз.

— Не буду мовчати, не буду, не буду! — 
одповідала дівчина, неначе у млині знов пішли 
усі колеса. — Отже не буду мовчати, а коли ви 
хочете знати, то ще я й очі йому видеру, аби 
не сьмів на мене славу дурно накликати та у 
вікна стукати та цїловати ся! На що стукав, 
кажи, а то як ухоплю за чуприну, то не поди- 
влю ся, що ти мірошник і багатир. Не бійсь, 
перше не гордував, сам женихав ся та ласка
вими словами сипав. А тепер вже носа задрав, 
що й шапка по потилиці не держить ся!

(Далі буде).

знайдеш. Та не то що в селі, а і в усій Губер
нії. Ну, подумай ти, яке слово сказала! Та не 
будь тут одна твоя мати, що чого доброго, не 
піде у сьвідки, так я-б тебе у суд потягнув за 
безчестє! Ой одумай ся ти хоч трохи, дівко!

— А що минї одумувати ся, коли сс чи
ста правда!

— Яка-же се правда, коли стара у мене 
брала та й не виплатила.

— Брешеш, брешеш, як руда собака! Як 
був ще підсипкою, та зо мною женихав ся, хо
тів у хату йти і не казав, що назад будеш пра
вити. А як дядько помер, та сам ти став мі
рошником, так усю позичку вже перебрав і ще 
тобі мало?

— А мука?
— Ну, що мука? За муку скільки слід?
— По копі, от скільки! Дешевій ніхто не 

віддасть, хоч куди їдь, хоч себе віддай у при
дачу. . л ,

— А з нас ти скільки вже перебрав ?
— Тю-тю, куди загнула! Язик у тебе теж... 

...не згірщ Харкового. Та й я тобі на те скажу: 
а проценти? Ну, що взяла?

Але Галя вже нічого не відповідала. З  дів-) 
чатами воно часто так буває: говоре, говоре, і 
лопоче, лопоче, як млин на усіх поставах, та 
нараз і з ’унинить ся. Подумаєш, води не стало...
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номічні успіхи наших сусїдних держав з успіха
ми Австриї. Коли Німеччина осягає високі кон’- ; 
юнктури, яких не могла дійти в жадній попе-, 
редній добі, коли торговля і промнеЛ В АнҐЛЇЇ, і 
Бельгії, Голяндиї, Швайцариї та Горішній Італії І 
не можуть заспокоїти звернених до них дома- і 
гань, оказує ся у нас застій на всіх полях.

«Всі економічні інвеетициї в нашій держа
ві, або зовсім застановлені, або обмежені до 
найконечнїйших потреб, тисячі а тисячі робітни
ків не находять роботи, зубожене широких 
верств народних прибирає застрашаючі розміри, 
а нахил до еміґрациї осягнув такі розміри, іцо 
державні заходи показали ся безуспішними, як 
недавно висловив ся мінїстер заграничних справ.

«До чого доведе дальша піддержка такого 
розкладового процесу? Австрийский промисл 
зробив в останних роках поступ, але веї торги ! 
вже заняті, і нема ніяких навіть вступних усло- і 
вій, щоби занедбане надолужити. Відносини 
в Триєстї, одинокій морскій пристани монархи!', 
сумні не до описана, питане другого коротшого 
полученя зелїзничого Триєсту з континентом нині 
дальше віддалене від полагоджена як коли не- 
будь перед роками, проекти каналів не мають 
надії на здійснене.

«До того промислови і торговлї наложено 
новими податковими законами і данинами на 
социяльно-полїтичні уладженя майже невиносимі 
тягарі, а новійшими часами на основі § 14. зак. 
держ. основи, иідвисшені належитости при нере- 
несеню майна, при перенесеню реальностий на
ложено такі данини, котрі певно при парламен
тарнім полагодженю сеї справи не були би ухва 
лені в раді державній.

«До того треба додати, як страшно пошко- і 
дили внутрішні відносини Австриї її славі иовазї; 
за границею, як шкідливо се дїлає на оборот, 
навязуванє нових звязий, на приїзд чужинців і і 
иньші обставини. Незгода і роз’єднане, в яких | 
живемо, убиває всяку приватну інїциятиву, спи- і 
няє духа предприємства.

«То є справи, котрих не можна виразити і 
числами, однак они мають в цїлости вельми , 
шкідний вплив. Не треба також манити ся мни- і 
мо кориснїйшим успіхом останного року, иозаяк : 
сей успіх осягнено іменно дуже добрим жни
вом, а особливо також тим, що сусідні держави ; 
не були змушені рефлектувати па Австрию, яко 
поле відбиту свого. Коли ті моменти відпадуть, і 
аж тоді покаже ся, як далеко ми остали позаду . 
иньших держав в економічнім розвитку.

«Такий упадок є для Австриї в сій хвилі 1 
о стілько небезпечнїйший, позаяк Угорщина все і 
робить, щоби стати промисловою державою, а 
для осягненя того дає фабрикантам, що там хо- 
тять завести фабрики, всякі можливі пільги, на- і 
віть державні підмоги. Підприемчиві елемента 
тим способом приманюють до Угорщини, а за 
тими іде там богато спосібних робітників, і тим 
способом тамта половиця держави в недалекім 
часі не лише буде покривати свої власні потре
би, але також буде могла доставляти вироби 
свої до Австриї.

«В дїйсности ніхто нині не сумнїває ся о 
тім, що скоро мусить наступити зміна, наколи і 
Австрия не хоче своєї процентово і так незнач- ! 
ної участи в сьвітовій торговлї втратити, що 
продовжене дотеперішного стану на останку до- І 
веде до цілковитої руіни низших верств народ
них, до повного економічного занепаду, а тим І 
самим мусїло би поважно загрозити політично-1 
му становищу монархи!.

«Виходячи з такого погляду ухвалив збір 
віденьского купецтва на загальнім згромадженю 
своєї репрезентациї одноголосно понизшу резо- 
люцию, а заразом постановив також одноголо
сно ту резолюцию вислати до всіх послів ради 
державної без ріжницї народности і партий, що
би тим дати вираз, що тут розходить ся о спра
ву, котра виходить поза обсяг окремих інтере
сів поодиноких народів і сторонництв.

«В тім розумінні звертаємо ся до вп. по
слів з горячою просьбою, щоби при найблизшій 
нагоді і з своєї сторони причинили СЯ ЦІЛИМ | 

впливом і силою до иорозуміня у внутрішно-по- і 
лїтичних спорах і до уможливлена звороту до ; 
правильної і хосенної парламентарної роботи. , 
Спільна воля і обопільне розумне зближене му- , 
сять довести до цїли*.

Р е з о л ю ц и я  з в у ч и т ь :
«Від років діяльність австрийскої ради дер- [

жавної вичерпує ся безплодними борбами про 
народні і язикові питаня. З  надіями споглядали 
народи Австриї на відкрите ради державної, в 
надії, що нещасним спорам положить ся конець, 
а парламент буде мати спроможність, звернути 
ся до пильних політичних, суспільних і еконо
мічних справ держави я цілою силою. Однак 
надїї сї гірко завели, позаяк замість бажаного 
порозуміня наступило поносне, всяку економічну 
роботу спиняюче, заостренє ріжниць і всі проби 
до иорозуміня не довели. Так дальше бути не 
може, наколи не має послїдувати повний зане
пад зарібку і занапащене політичного станози- 
ща держави. Віденьске купецтво, що творить 
осередок всего торговельного руху в Австриї, 
висказує переконане, що так славяньскі як і нї- 
мецкі жителі держави бажають супокою і робо
ти, і що їх заступники в раді державній лише 
тоді відповідять волі населеня, наколи будуть 
дбати про сповнене сего бажаня. Віденьске ку
пецтво звертає ся проте до членів парляменту 
з рішучим відзивом, щоби всюди гляділи доро
ги до порозуміня у внутрішно-полїтичних супе
речках, а звернули ся до довго занедбаної еко
номічної роботи. Лише на тій дорозі буде дана 
спроможність, щоби питаня відносні до угоди з 
Угорщиною в законодатній дорозі полагодити, 
утворити конечні основи для сьвідомої цїли по
літики в справі торговельних договорів і охоро
нили Австрию перед дальшим економічним за
непадом».

Оагеіа Хапкїоууа затрівожилась.
В 31. числі' О а г е ї - и  М а го й о и г-о ї чи

таємо:
«Від одного з соймових послів одержали 

ми таке письмо:
«Поголоска не мов би ческі політики зая

вили ся за законом, управильняючим у всіх ко
ронних краях язикове питане, викликала в кру
гах польских патриотів живе затревожепє*.

«Наша суспільність є вдоволена з законів, 
обовязуючих в крузі уживапя краєвих мов і ціл
ком не желає собі сего, щоби хто небудь мішав 
ся в наші краєві справи*.

«В виду ческо-нїмецкого спору, що не до
тикає наших народних або краєвих інтересів, 
ми мали також право заховати лише зичливу 
нейтральність; коли однак для попертя ческих 
жадань ми заанґажували ся в борбу, причиняю
чи ся по гадці ческих иостулятів до повалена 
кабінету ґр. Клярого, то увірити не можемо, 
щоби нас зі сторони наших політичних прияте
лів мала стрінути така прикра несподіванка*.

«Помиляють ся ті, котрі судять, що поль- 
ский загал буде глядіти з апатиею на стремле- 
ня, які для цілий хиткої міжнародної політики 
могли би нарушити добуток сороклїтної народної 
праці, набутий під проводом мужів, що ніколи 
не хотіли зійти зі становиска иольскої самостій- 
ности і відрубности*.

«Сумніваємось також, щоби найшлося пра- 
вительство. що схотіло би з найльояльнїйшого 
елементу в Австриї, раг ехсеїепсе династичного 
і державного, зробити для себе ворога*.

«Се лежало би може в інтересі' агітациї 
обструкцийної, антидержавної, але ніколи в ін
тересі’ гіравительства, держави, або краю*.

Про сю статию поговоримо завтра.

своє співдїланє лише так довго, доки будуть 
тревати теперішні відносини, виключаючі можли
вість заіменованя парляментарного міністра для 
Чех. Як-раз длятого, що др. Резек не є чле
ном парламенту, може він мати на оці інтереси 
цілого народа. В часі' мирової акциї, певна ін- 
ґеренцпя ческого міністра є невідклично потріб
ного, бо в противнім разї могло бн ся легко 
лучити, що справа угоди була би ударемненою 
необачними зарядженими центральної власти. 
Найважнїйшою задачею Резека буде стреміти 
до сего, щоби інституцию ческого міністра удер
жати на стало.

В Празї роблять ся приготована в цїли 
установленя ческих постулятів для Чехії і Мо- 
рави.

Завтра відбудуть ся в Берні збори нїмец- 
ких мужів довіря Моравії. Реферувати на них 
буде п. Ґрос про політичну еитуацию і мирову 
акцию.

«Баііу Маіі* доносить з Канштату, що ґен. 
Буллєр повідомив війска Варрена про таке пи
сьмо королевої: «Мушу висказати войекам при
знане за їх хоробрість в часі послїдного, тяж
кого тижня і за їх витревалість в часі тяжких 
маршів*. При сій нагоді виголосив Буллєр про
мову до війск, в котрій зазначив, що на під
став: сего, що мусїли цофнути ся зі своїх ста
новися, не повинні думати, що всі' їх труди були 
безкорисні. Противно, Буллєр є сеї гадки, що 
они наййіли розвязку питаня дороги, що веде 
до Лєдісміс, де, як гадає, будуть в сімох днях.

Урядово доносять, що страти Боерів під 
Спіонскопом виносять 53 убитих і 120 ранених.

З Спеарманскамп доносять під датою 27. 
січня: В хвилі, коли анґлїйска піхота станула 
дня 24. с. м. в дірого окуплених становисках 
на Табамаяма, отворив ворог так страшний 
огонь, що єї ґранатами буквально засипував. 
Розказ відвороту виконано в ночи. Анґлїйскі 
страти є тяжкі і тому польна санітарна служба 
була занята цілий день зношенем ранених з 
верхів горбка.

Трансвальский посол з Брукселї, др. Лєйдс, 
конферував в Берліні довший час з росийским 
амбасадором. Др. Лєйдс задумує удати ся з Бер
ліна до Петербурга.

Чи Анґлїя вишле нові війска до Каплян- 
диї, на разі не звісно. Вісти з Льондону супе
речні. Після одних одержала 4. бриґада кінноти 
розказ сейчас всідати на кораблі, коли після 
«Баііу СЬгопісІе* анґлїйске правительство думає 
передовсім обезпечити побережа Анґлїї. Агнли- 
чанам, що відтягають ся в Капляндиї від воєн
ної служби, загрожено грошевими карами або 
вязницею.

З політичного поля.
Вольф відмовив рішучо своєї участи в кон- 

ференциї ческо-нїмецкій. В виду сего постано
вили нїмецкі национали місто сеймового посла, 
Райнїнґера (Шенериянина), вислати на конфе- 
ренцию Зденка Шікера.

«АгЬейег 2еі1ип£* не ворожить конферен- 
циї успіху, негодує на те, що др. Кербер не по
кликав социялїстів на нараду, називає членів 
конференци'і шляхотскою клікою, котра буде 
думати над тим, якби на дальше неволити ав- 
стрийскі народи. Односторонна конференция не 
є орґанїчним уздоровленєм недужого, держав
ного організму.

Праска «Роїііік* обговорює широко місию 
ческого міністра Резека в новім кабінеті. Днев- 
ник сей зазначує, що др. Резек доперва тоді 
згодив ся на обняте посади міністра, коли по
казало ся, що ні один член парляменту не прий
ме сего достоїньства. Др. Резек мав приречи

Н о в и н к п.
— Загальні збори «Просьвіти* відбудуть ся 

завтра, дня 2. лютого о год. 11. рано'в салі 
«Народного Дому*.

В товаристві «Зоря* уконституовав ся Ви
діл в слідуючий спосіб: Василь Нагірний, голо
ва; Петро Тиблючиньский, заст. голови; Онуфрій 
Пащак, писар; Антін Оприско, касиєр; Теодор 
Гелета, поборець; Олекса Ільчишин, бібліотекар- 
Іван Чорній, контрольор.

— Загальні збори читальні' в Махнові. Явилось 
139 членів. Порядок: 1. Справозданє і буджет. 
2. Вибір. 3. Внесене членів в справі читальні і 
крамниці'.—Заки приступлено до порядку дневного 
повитано милого гостя о. Мод. Горнїцкого, котро
го одноголосно за заслуги для Махнова іменова
но 1-им почетним членом махнївскої читальні. 0 - 
після здав справозданє секретар і підніс, що в 
протягу року відбувались кілька разів наради, 
майже що місяця були вечерки музикально-де- 
клямацийні, а також аматорскі представлена.— 
Присутні приняли справозданє до відомости і 
ухвалили, щоби від тепер в кожду неділю по 
1-ім кождого місяця один з заступників голови 
(з причини слабости тогож) скликував виділ на 
нараду. Дальше принято до відомости, що чи
тальня перенеслась до просторої комнати в цер
ковнім домі за дозволом о. нароха. В домі тім 
ґонтами критім, є комната осібна для орхестри 
і хору, котрий удержує ся під управою півця 
церковного 1 ригория Перетятка.р В домі тім по
міщена також взірцево уряджена, заосмотрена 
вужарнею, маґазином і пивницею мурованою, 
крамниця і трафіка, що несуть чистого річного 
доходу около бОО зр. (докладного справозданя 
дирекция крамниці єще не предложила). З  спра
возданя касиера оказало ся, що читальня має 
довгу 19 зр. і 13 кр„ а то з причини, що добу- 

' довано другу комнату при читальні'. Бібліотекар 
здав справу з руху читаня книжочок; біблїоте-



ка має тепер 319 книжок. З  чаю було чистого 
доходу 18 зр. 93 кр. Всі справозданя принято 
до відомости і уділено абсолюторию. До нового 
виділу вибрано: Головою о. пароха К Кузика, 
1-им заступником голови Ілька Мищишина, ІІ-им 
заступником Дмитра Боднара, секретарем Григо- 
рия Перетятка, касиєром Стефана Сича, бібліо
текарями: Дмитра Чорнобая і Гната Боднара, 
господарями: Луця Братейка і Василя Дмнтруш- 
ка, надзирателями: Гриня Зарічного, Онишка 
Труша і Семка Гайдука, господарем від чаю 
Михайла Вітишина. Рішено також, щоби в чи
тальні меньше було забав, а більше читана. — 
Многолїтствієм для Найяснїйшого цісаря Франц- 
Йосифа І. закінчено збори. — Махнїв дня 18-го 
січня 1900. О. К о р н и л и й  К у з и к ,  голова; 
Г р и г о р и й П е р е т я т к о, писар.

— Великий жаль має »81одао РоЬкіе» до пра- 
вительства, що оно на внесене пок. Кардинала 
засновало на львівскім університеті нову кате- 
ДРУ рускоі мови і нисьменьства з специяльним 
узглядненєм церковно-славяньскоі мови і пи- 
сьменьства. Після поглядів »8Іо«'-а», катедра, 
яку займає «тіоііу іісхопу тхкі, р. Коїеєкая, № 
гир 1п'»8СІ и’у.^іагехиіл п а  р о їг х е Ь у  її т у з і о -  

е К и з іп о » * . »81о\уо Роївкіе* інсинуує пра- 
вителі.ству, що оно з чисто личних зглядів 
основало сю катедру, а іменно, щоби вволити 
волю послів Барвіньского і Вахнянина. Як сла
бо поінформований хронікар «ЗІом-а РоЬк-ого», 
сьвідчить факт, що він катедру руского пи- 
сьменьства уважає заснованою перед пятнай- 
цяти літами, коли ся катедра вже в р. 1849 
війшла в житє. Ціль сеї хронїкарскої замітки 
пояснює єї закінчене, де сказано, що унїверси- 
тетский сенат повинен енерґічно зажадати ві- 
твореня другої катедри польского нисьменьства. 
Ми зовсім непротивні таким евентуальним зма- 
ганям севату і пересьвідчені, що навіть рускі 
посли піддержали би охотно се змаганє, бо н а 
у к а  є н а у к о ю , а університети тим підносять 
ся, що навіть для одного і того самого предме
ту мають кілька наукових сил. Хронікар »8Іоте-а 
Ро1*к-ого« не має мабуть доброго понятя про 
богатство нашої церковної літератури, старої, 
всесторонної, тісно звязаної з духовим рухом 
Сходу і Заходу, наколи поважив ся сказати, 
будьто одна катедра „хуузіагсга па роїггеЬу иту-
8Іоите Кизіпому".

— Львівский маґістрат і память Шевченка. На
просьбу Наук. Тов. ім. Шевченка у Львові, щоб 
назвати площу, при якій находить ся дім Това
риства, площею Шевченка і дозволити Товари
ству поставити на тій площі памятник нашому 
поетови, одержало товариство но довгім жданю 
ось яку відповідь:

Ма^івігаї кгоі. віоіесхпе^о тіазіа  Ь\уоууа. 
Ь. 12679/99. III.

По СхезІвоЬо КаикоууоЬо Тоїуагузіууа ішепу 
бхемсхепкі рій ех. оф  26 иі. СхагиескоЬо и Ь\уОл і .

Кайа іпі,)зка пвгевіет х 7. хуегезпіа 8. Ь. чг. 
24/99 ууібтожуїа ргозгнпіи Схе8ІиоЬо Тоууагувкууа 
2 14 ІиіоЬо 8. Ь. о ргуглоіепіе на пнг\уапіе сга- 
8Іу и іус і С гагп- ск о ію , р о їо іеп о і р?г»:<1 Ггоніош ге- 
а1пп8Се.і ріН ех. коинк. 1. 2, і 645% (ех. ог). 24, 
26 і 28 иі. С'.агнескоЬо) „Ріонгегефі Тагаза 8 хє\у- 
схеика" і иехЬоЙуІа аіа па ууувіаууіепіе па ІО|’2е 
ріо.з/.сху ратіаіпука Іоііо роеіа, а іо г ргуехупу, 
8го: 1) ІІ.іСІа т і ’ька росхіуіа и»йє рагаіаі ІоЬо роей 
огпнегиріегу ,ІрЬо іт е п е т  иіуеіи теї.у иі. 2е1еиі>,)іі 
а иі. КосЬа ііол’.зкоЬо а кготі ІоЬо 2) ріозгсга хЬа- 
<1апа пе па(1а|'е ніа па ровінигіепів ратіаіпука ха- 
61а а\уОІЄ) та1(у ргоаІогоПУ.

Ь'уіи- 14 Йіисіпіа 1899. Маїаскотзкі
До сего рішеня треба додати, що улиця 

названа іменем Шевченка, ее властиво безлюд
ний, далекий, майже незабудований заулок, а 
площа перед домом Тов. дуже добре могла-б 
надати ся на памятник, коли-б до сего падала 
ся добра воля львівскої міскої ради.

(ЛГ. Н. Вїстник).
— Селяньский театр на Україні. В селі Пол

тавці, як пише «Кіев. Слово» в Херсонщині, на
чальник почтової стациї К. І Балажатов, бажав 
яко член товариства тверезости завести розум
ну забаву для населеня, запросив кільканацять 
людий з місцевих селян і порадив їм уладити 
виставу театральну, на що они радо згодили ся. 
На перший раз вивчено і виставлено два твори: 
Водевіль Дмитренка «Кум Мірошник» і Миро- 
славского «Київський Ярмарок». Перша вистава 
повела ся з успіхом, що д. Балажатов постано
вив продовжати розпочате діло і ось вже про
тягом трех місяців що сьвята або неділі відбу
вають ся в с. Полтавці вистави. Виставляють 
такі твори, які можна було роздобути в місті 
на базарі, у книгоноеів, т. є в більшій части не 
вельми великої вартости: «Козаче серце», «Бог 
не без милости, козак не без щастя», «Буваль
щина», «Замордований Марко», але разом з тим 
були змаганя поставити і більше поважні і в 
повні літературні твори, як н. пр. «Розумний і 
дурень* Карпенка Карого і «По рівізиї» Кропив- 
ницкого. До театру ходять дуже радо не лише 
місцеві селяни, але із сусїдних сіл. Доходів з 
вистав не марнують — вже зложено 150 карбо
ванців і за се постановлено завести власну ор
кестру з 12 селян. Окрім осіб, що творять сю 
постійну трупу, як буває нагода, запрошують ще

і иньших людий, а також хор; взагалі охочих 
до участи в виставах вельми богато. Декорато
ром є Гладский (ночтилїон), котрий робить незлі 
декорациї: вид моря, вид на село, ліс, селянь- 
ска хата, богата і бідна і т. д. Суфлірує пані 
Балажатова, режісер сам д. Балажатов. Окрім 
сего піддержує сі змаганя місцевий пристав А. 
П. Александрів. — Вистави по селах неперечно 
гарне і хосенне діло і можна лише бажати у- 
спіху всім особам, що так або інакше причи
нили ся до справи. Можна би однак бажати, 
щоби в будуччинї вибирано відповідні твори. В 
сучаснім україньскім репертуарі найде ся багато 
ідейних творів, їх то раді-б ми бачити виста
вленими на сцені у виконана» акторів-еелян і 
перед сїльскою публикою, котра зуміє їх нале
жно оцінити. Неперечно такі вистави вельми хо- 
сенні для духового і морального подвигненя і 
ублагородненя народних мас.

-  Свобода (американьска) почала в 52 ч. за 
1899 р. друкувати фейлетони фонетичною пра- 
нописю. На перший фейлетон пішла «Лесева ф а
мілія» Василя Стефаника. Фейлетон попереджує 
вступна стати «Пишім фонетикою»,І де поясню- 
єть ся, як виглядає фонетика, чому деякі люди 
їй противні і чому нею належить у нас писати. 
В тім самім числі надруковала «Свобода» дуже 
цікавий стих п. н. «Памяти Івана Наумовича», 
який передруковуємо отут В ЦІЛОСТІ!:

В далекій чужині без другів, без роду 
Свою ти старечу голову склонив,
Далеко від свого рідного народу,
Що в днях недолі ти його лишив.

Та нарід той бачить, та нарід той знає,
Чия то могила оттам в чужині,
1 скорбная думка над нею злітає,
Забуті надії згадує давні.

Про той час, як був ти між нами, говорить, 
Як щиро, горячо для нас ся трудив,
І хвилю ту скорбну на память проводить, 
Коли на розпутя зрадливі вступив.

І дух наш сумує, коли спогадає,
Що на ті розпутя тебе завело,
Із глубини серця уся Русь бажає:
«Бодай ті дороги снігом замело!»

— Угляний страйк даєсь відчувати у Львові 
Ходить поголоска, що електрична фабрика має 
застановити весь рух, а то потягнуло би за со
бою перерване їзди міского трамваю. — Дирек- 
циї зелїзниць обмежили опалюване машин до 
найконечнїйіних потреб; виключно лишень льо- 
комотиви поспішних поїздів будуть опалювати 
ся угльом, а всі иньші деревом. Львівска ди- 
рекция зелїзниць закупила весь уголь, який ли
шив ся по спаленій еалїнї в Долині.

— Новий дневник «ШЛек XX.» побачив денне 
еьвітло на львівскім овидї. Ціна єго низька, бо 
1 к. місячно.

— З судової салї. Дня 6. серпня м. р. обхо
джено в хаті Ґурского, господаря з Білки шля- 
хотскої, дуже «гучні» хрестини В часі забави 
поперечило ся кількох підпитих гостин за вина
городу шкоди, зроблену гусьми. Бід суперечки 
прийшло до бійки, в котрій якийсь Сенковский 
сильно збив селянина Рудку. За Рудкого посто
яв єго зять, Гр. Кухмістр, чоловік дуже оетрої 
вдачі; він зібрав молодих парубків і дігнав Сен- 
ковского в самих воротах єго обійстя. Два силь
ні удари колом в голову вистали, щоби Сен
ковский на другий день розпращав ся з сим 
сьвітом. Енільоґом сеї бійки, була вчерашна роз
права перед трибуналом присяжних судиїв, ко
трі 8 голосами против 4 рішили, що обжалова- 
ний Кухмістр поповнив злочин убийства. На осно
ві сего рішеня, трибунал засудив Кухмістра на 
З літа тяжкої вязницї.

— Новий роман Д Л Мордовцева. Д. Л. Мордов-
цев закінчив новий роман з часів прилученя 
України до Москви під наголовком «Булава і 
бунчук». В. Вїстник).

— Нещасна пригода лучила ся в каміньоло- 
мах Рапапорта в Тернополя. З  висоти десяти 
метрів усунула ся земля і придавила на смерть 
робітника Тому Калїяньского, а двох иньших, 
Кривого і Канарка, дуже тяжко поранила. Вина 
за се спадає на властителя каміньоломів, якого 
повинні власти потягнути до строгої відвічаль- 
ности.

— Росийского шпіона, Теодора Койчича зі Со- 
коловача арештовано в Празі. Підчас єго пере- 
слуханя найдено при нїм немало компромітую- 
чих письм, задля чого передано єго краєвому 
судовії.

— Біла редута відбуде ся у Відни заходом 
комітету, зложеного з найвизначнїйших осіб, 
під протекторатом кн. Павлини Меттерніховоі. 
Білий костюм обовязує безусловно так женщин, 
як і мущин. В чорнім фраку вільно явити ся 
лишень в такім разі, коли возьме ся на него 
бодай малу пелеринку білої краски.

— Зелїзницю через Сагару запроектовано в Па- 
рижи. Ще в сім тижни має поїхати до Африки 
специяльна експедиция до означена сего нового 
комунїкацийного шляху. Провід над нею обняв 
Павло Блянше, що нераз вже подорожував по 
пустинях. Що однак нросторонь, на якій має

побудовати ся зелїзниця, виносить зверх 3.000 
кільометрів, тому експедиция мусить поділити 
ся. Проектована зелїзниця лучила би береги 
Середземного моря з містом Тімбукті над Нї- 
ґром, звідки звертала би ся на захід до Сене- 
ґамбії, а з Тімбукті до Ґвінейского заливу мо
жна би дістати ся пароходом.

— Сухітничі бакцилї. Ґ. Гавзнер на основі сво
го довголїтного досьвіду і літературних жерел 
прийшов до такого вислїду: Факт дїдиченя су- 
хіт по матери не підлежить сумнївови, однак 
лишень в разі виїмково небезпечного стану сеї 
хороби і то не у більше ЯК 10% потомків. Одї- 
диченя сеї хороби по батькови не стверджено 
доси ні в однім случаю. В кождім разі орга
нізм по родичах-сухітниках лекше піддаєсь су- 
хітничим бакцилям.

— Дрібні вісти. При ул. Бочковского у Львові 
появив ся тиф. Дві особи вже померло, а кіль
ка лежить хорих. — Скаженого пса убив ша
блею полїцийний капраль, Кайдан, на Краківскій 
площи. — Задля злої ноти з нїмецкого язика 
утік з дому родичів зі Львова Мариян Бомбас, 
ученик III. кляси ґімназияльної. Зажурені роди
чі звернули ся до поліцаї, щоби відшукала хло
пця. — Оборони др. Краттера підняв ся др. А- 
шкенази. Справу Краттера будуть розслїджувати 
перед присяжними суциями в найблизшій ка- 
денциї.

Посмертна * оповістка.
— Антін Угриновский, парох в Щитівцях, ко-

ломийского деканату, станиславівскої епархиї 
упокоїв ся 26. с. м. в 87 році житя а 61 сьвя- 
щеньства. В. є. п.І

МАЛИЙ Ф Е Й Л Є ТО Н .

З скорбних пісень Перебенді.
1 3 9 9 .

I.
Не під вінець тебе, небого!
В тюрму муровану ведуть...
Дарма; кріпись; моли ся Богу,
З  очей — хай сльози не підуть!
Не дай тим синім лиходіям*)
Ніже єдиної сльози;
Сьвятії сльози і надію 
Потай людий в собі носи...

II.
Минає день, приходить ніч,
Заходить сонечко за гори;
Спочинуть люди, та не ти;
Тобі не дасть спочити горе;

Боно, як лютая змія,
Впило ся в серденько глибоко,
Ти гинеш, чахнеш, — бачу ся, — 
Самішня гинеш, одинока.

Минає ніч, приходить день,
Виходить сонечко зза гаю 
І я іетомлений, сумний 
Тебе заплакану стрічаю...

III.
В срібно-ясні шати 
Іней гай прибрав:
11 манить тебе з хати 
В той холодний рай.

Не підеш!... я знаю;
Тобі треба жить;
А в холоднім раю 
Серця не нагріть...

IV.
Ви підупали земляки!
Так підупали, що й не знаю —
Чи є ще це в якому краю 
Такі плюгавії раби!

В очах з полудою, в ярмі,
Халяву лижете у ката 
Свого лякаєте ся брата,
Гукаючи: «распни! распни!...»

*) Жандарми носять сині мундури.

П б и ш і п  ІЦ0 вовнаірозгар подоро 
ІІОІУІЛІпІІ жіли о 30% — п р о д а ї

ковдри і м а т е р а ц и  по давних низьких цінах 
лише специяльва робітня і м а ґ а з и н  п о с т е л и

5 —30 Й О С И Ф  Ш У С/Г Е Р
Львів, Коперника ч. 5. Цінники даром.
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Рсзклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

К У П О Н И
видьосовані 

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
і  ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного

1І0Ї8Д
посп. | особ.

до Львоваприходить
О годині’

1-30

1-50

2-20
2-35

610
6'50
7-Ю
7- 40
7'55
744
805
8- 15
9- 00

1115
11-55
1 01
1-40

515
5-40
5-55

Н і ч

8-45

12-30

2-16

6-Ю
6-20

7- 58
8- 15

8- 14
9- 21 
9-55

1010 
1008 
10-25 
10-30 
1210 
305 
з-з і  
6-00

Час серед 
ского =

з Чернівців (Іпкан, Галаду), Станвславова 
8 Бруховвч, від 7. мая до 10. вер. включно 
з Зимної-води » » »
8 Янова
8 Лавочвого (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче

» « н а  дв. головний
8 Сої аля, Рани русьої
з Кракова, Відня, Еаршави, Пешту ч. Пер. 
в Ярослава і Любачова 
8 івкав, Червіцїв і Ставиславова 
8 Янова
8І (н с л к г о , Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. гер. до 16. вад. включно
е Під) слочгск (Кгіга) Бродів ва дв. Підв. 

» > » надв.голов.
з Сіваля, Белаця і Любачова

і- Б ракет а (Відвя) Самбора, Хирова 
8 Іпкан, Сучави
в Яьсва від 1. до 31. мая і від 16 до ЗО. 

вересня щоденно, а від 1. і ервня до 
16. вересня тілько г и  ділі і сьвята

в І р ум  і еч кід 7. мая до ЗО ) р вня і від 16. 
к р і г я  де. 50. і ер < ек і ккл. щоденно

8 І  Р ^Х С ) 1.4 РІД  1 . ЛИН) Я ДО 16. І ер ес» я щод. 
8 1 )0 ) а ТІ) К) о від 1. черв, до 16. і ер. вкл. 
8 1 ра)ега (Відня, Берлп з), ( я) ока. Пешту 
я 1 і } 11) гіг, Ігкав Рукарелту), (учави 
з П ідкогечгк іБвіва), 1 родів >а дв. Підз.

» » « ) а дв, голов.
в 1 аю чпего (Решту) Хирова

Сколього, Калуша

Поїзд
посп. | особ.

відходить
0 годині*

620 ДО
1-00 6*15 ДО
208 630
2’45 6-30 ДО
8-30 8-45 ДО

9-Ю до
9-25 до
9-Зо до
9-53

1010 ДО
12-50 до

215 до

9-45 до
2-55 — ДО

3-05 до
315 до
3-20 до
326 до
5-25 до

н і ч

12-50

зі Львова

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний 

» » » дв. Підзамче

л » » дв. гол.
ілзця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
нова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі і сьвята 
)ухович тілько від 1. липня до 10. ве
ресня включно в неділі і сьвята 

кан (Ясс, Букарешту)
ракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
грия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
юва від 1. мая до ЗО. вересня вкл.

до Іпкан, Радовець, Кімполюнга, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до !5, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний 

» дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900 

1. до 31. мая і 16. до 30. ж. щод.
і сьв.

6-21
6-40
6- 50 
700
7- Ю 
7-20 
7-42
7- 47
8- 35
9- Ю

10- 40 
10-60
11- 10 
11-32
410
5.50

» » » 1. чер. до ЗО. жов. в
236 1040 до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави

до Кракова (Відня, Варшави), Ся 
до Підволочиск, Бродів дв. голов 

> » дв. Підза
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. ве ня

................. Г (|в  р;ча ч с /и ь  ея від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
н о-еврсіигсккй ріаньть ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-енропеи- 
12 х д . З* м я. часу ліві»сього. — Бюро івформавийве ц. к. зелївниць держ. (Львів, ул. Красіпких

уділяє і сягне )ь  в орагахЕР лізвичгх, продав білети всякого рода і розклади їзди.

в Під) о  с.ч-.ек на діереиь Підаамче 
> )а  ; ) ореиь головний

в Кра к с іа  іВідвя), Самбора, Сннока

1/ПП1А

Р ік  за снова ня  1892.

ка
іі

*  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л я  5
приймав аамовленя і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне
впрост 8 фабрики Іано70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

Ф  В и н о  -Й
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. ’̂ -  

за бочку І о с о  місце продукциї.
Мь Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні 
_ по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 1Г20, а специяльність по 12’20 франко

ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 410, 4 90 франко. — Ф  
•$$} Иньші товари по умірених цінах. 78—?
«Я ■ #

ко.
о£♦сей

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„ДН 'ЬС ТЕР'Ь”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечав будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
янаряди, вбіже в верні і соломі, еїно в стогах і будинках против шиід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 

виносить:
Фонд резервовий . 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва снецияльна

206.880 зр. 57 кр.

— Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху, в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

С В Е К Р У Х А
комедия в 3. актах з сїльского 

житя.
Ціна книжки брошурованої ЗО кр.

ей

О-
о
е
ЕС

96.775 зр. 05 кр.
64.263 „ 12 „
45.000 „ — „

842 „ 40 „
Тарифи «Дн-Ьстра» дуже умірковані, услівя’ обеапечень користні. 

а шкоди ліквідують ся безпроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені шкоди 527.790 ер. 67 кр. Поліси «Дністра» приймає Банк кра- 
євий при пежичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатись через «Дн£стер*ь< в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «Дністерь*, стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою 5'/, % і 
1% додатку на кошта адмінїстрацийні за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
І третих осіб по 4°/0- Удїл членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член 
обезгіечений в «Дн-Ьстр-Ь». Інформациї уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько агентів «Дністра», приймає ся.
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Б Е А Т А  і  Г А Л Ь Ш К А
історична траґедия в 5. актах — з другої половини XVI. віку.

Ціна кипжки брошурованої 40 кр.

Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти<).

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Цїна книжки брошурованої 35 кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті' опрацьована 

після нїмецкого.
Цїна книжки брошурованої 15 кр.

Хто хоче
заробит і 400 марок

М ІС Я Ч Н О

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и и н и х  пригод.

Ціна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

Ж
Єї.

п ев н о , л е г к о  і без р и зи к а ?
■ ■ —

Нехай шле свою адресу без марки під •V , 2 1 ,

Акопсеп ЕхресІ. К. Г. №О]Іаі1 Беіргі^-Біпдепаи.

Видає і відповідає за редакцию Стєфян Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


